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Karác sony i  kö r l e vé l  
Dicsőség a magasságban Is tennek és  a földön békesség,  és  az  emberekhez jóakarat!  

Békesség nékünk! Az angyalok békét hirdető szavaival kívánok minden kedves olvasónknak áldott Karácsonyt, és egy-
ben kérem a Mindenhatót, éreztesse kedves Mindnyájukkal a mi Urunk Jézus szeretetét a közelgő újesztendőben is! 

Dicsőség legyen Istennek, azokért az eredményekért, melyeket a testvéri szeretet és összefogás szép példái nyomán, eb-
ben a lassan mögöttünk hagyott esztendőben elérhettünk. Mindenek előtt gyönyörű templomunk belső felújításának elké-
szüléséért mondok köszönetet, amely ismét megmutatta a Krisztus iránti elkötelezettség és áldozatkészség erejét. Köszönet 
és elismerés illeti intézményünk teljes kollektívájának egész évben végzett munkáját. Gyülekezetünk presbitereink és ön-
kéntes munkatársaink minden tevékenységét a fizikai és szakmunkák, valamint a szellemi és irodai munkák területein. Há-
lásak vagyunk Istennek, hogy egyházat újító Szentlelkét kiárasztotta ránk, erőt és bátorságot adott még a hibáinkkal való 
szembesülés árán is a változtatások és újítások megtételére. Így ennek jegyében szerveztünk a presbiterek számára kirándu-
lással is egybekötött lelki, szellemi felkészülést. Ennek eredményeként presbiteri gyűléseinken már nem csupán a szervezé-
si és igazgatási kérdéseket tárgyaltuk, hanem a lelki megújulás szükséges feltételeiről is gondolkodtunk. S mindezek ered-
ményeként az elmúlt évihez viszonyítva 2002.-ben jelentősen növekedett az önkéntes gyülekezeti munkatársak száma. Az 
általuk végzett szolgálat következtében több gyülekezeti tagunkhoz tudjuk eljuttatni a Krisztus feltámadásának örömhírét.  
(Folytatás a második oldalon)  

I t t  van  a  s z ép ,  v í g  ka rác sony

 Mint a finom, omlós karácsonyi sü-
teményt, úgy ízlelgetem Dsida Jenő 
kedves kis karácsonyi gyermekversét. 
Itt van karácsony, ha esetleg rohanó 
tempónkban nem vettük volna észre 
már Ádvent első napjaitól kezdve vá-
sárosok tarka sokadalma figyel-
meztetett rá, hamarosan itt az ünnep.  
Városaink és házaink ünnepi fényár-
ban várják a Szentestét. Mintha elké-
sett sietséggel, valami módon kárpó-
tolni szeretnénk Megváltónkat azért a 
szűkös kis istállóért, amelyben világra 
jönni kényszerült. E pompázatos és 
évről évre egyre növekvő fényesség 
talán, már méltó fogadtatás a számára.  

Itt van a szép karácsony: Látható 
módon minden emberi igyekezetünket 
ilyenkor az ünnep szebbé varázsolásá-
val töltjük el. Ilyenkor még a folyton 
folyvást önmaga körül forgó ember 
gondolatai is oda fordulnak a másik 
irányába. Mit adhatnék? Miben lenne 
öröme a másiknak? Szép a karácsony, 
mert nem csupán a közvetlen szerette-
ink felé irányul szeretetünk, hanem 
azokat is elérjük, akik valamiben hi-
ányt szenvednek. Milyen sokan is 
vannak! Alultáplált sovány gyerme-
kek, fedél nélkül élő, hideg utcákon 
tántorgó hajléktalanok, idős egyedül 
élő emberek, kórházban gyógyuló be-

tegek. Ártatlanul bántalmazott, lené-
zett embertársaink. Nem kell elmenni 
a harmadik világba példákért. Sajnos 
van itthon is elég szomorúság.  

A szép karácsony, mert ilyenkor a 
sok csillogás mellett észrevesszük a 
csendes nyomorúságot is. S akinek 
van szíve, segít. Vagy talán egy nagy 
sóhajtással tovább indul, de már ez is 
egy jó illatú imádság a gondviselő Is-
ten előtt. 
 A víg karácsony. Gyermekeinket né-
zem, arcukon a decemberi tél pírjával 
együtt ott a nevetés. A tél örömeinek 
várt boldogsága teljesült. Ideje lenne 
már nekünk is így örülni. Egy kedves 
karácsonyi dallal gondolatban útra 
kelni. Bejárni teret és időt. Jó volna 
elmenni egészen odáig, ahol egykor 
egybeért a Föld és az Ég. Elmenni 
egészen a csillagfényes Betlehemig, s 
ha ott lennénk, a jászol bölcsője előtt, 
odatehetnénk mindazt, amitől borús a 
világ. A sok kétséget, gondot, a meg-
váltatlanok szomorúságát, özvegyek 
könnyeit, meghasonlott családok síró 
gyermekeinek, néma jajkiáltásait. Jó 
volna Őt könyörögve kérni: Adja meg 
nekünk a hit örömét, a földöntúli bé-
két, hogy valóban itt legyen már a 
szép, s víg karácsony.                Ámen. 
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Hírek az óvodánkból 
Szülői értekezletet tartunk január 
első felében csoportonként. Témája: 
félévi értékelés a gyermekek 
fejlődéséről. 
Terveink: úszásoktatás, megszerve-
zése, óvodások farsangja, családi nap 
közös szervezése a várpalotai óvodá-
val. 
ÚSZÁSOKTATÁS ÓVODÁSOKNAK! 
Terveink szerint 2003. februárjában 
5 alkalommal 10 órás úszásoktatást 
tervezünk óvodásaink részére a móri 
Wekerle Sándor Szabadidőközpont-
ban. Elsősorban az 5-6 éves korosz-
tályból várjuk a jelentkezéseket. 
Csütörtökönként a délutáni órákban 
(kb. 15.00 óra után). 
ÓVODAI MIKULÁS 
Nagyon várták már a gyerekek, hogy 
ebben az évben is eljöjjön hozzájuk a 
Mikulás. Kérdezgették, hogy 
„hányat kell még aludni?” Mi, pedig 
felnőttek sokszor mondogattuk, hogy 
az erdőszélen láttuk már őt, most 
már biztosan ideér hozzátok. 
Volt olyan kisgyermek, aki csillogó 
szemmel mesélte, hogy ő „egy piros 
sapkás embert látott a kertek alatt, de 
tényleg!” Mi pedig mosolyogva 
mondtuk, az biztosan a Mikulás 
bácsi lehetett. Még mi felnőttek is 
örülünk, ha meglátjuk a piros ruhás, 
puttonyos „bácsikát”, hiszen 
emlékszünk még rá, hogy 
gyermekkorunkban milyen örömmel 
vártuk őt. Most sincs ez másként a 
gyerekeknél. Óvodánkban sokat 
készülődtünk az ünnepre Mikulás 
figurákat ragasztottunk, festegettünk, 
gyurmáztunk. Verseket, énekeket 
mondogattunk, hogy minél kedve-
sebb, meghittebb legyen a fehérsza-
kállú Télapó várása. És végre elérke-
zett a nap, amikor a gyermekek és 
szülők együtt vártuk a Mikulást. 
Mindkét csoport műsorral kedveske-
dett a jelenlevőknek. Ezután a Miku-
lás egyenként szólította a gyermeke-
ket, megdicsérte őket. Mindenkihez 
volt egy-egy kedves szava, s ajándé-
kot is osztott nekik. Jó volt látni az 
örömtől sugárzó, megilletődött, de 
őszinte gyermekarcokat. 
Köszönjük a Mikulásnak (Horváth 
Lászlónak), hogy idén is eljött hoz-
zánk!                      Osgyán Gáborné 

Karácsonyi körlevél (folytatás az első oldalról) 
Így javulhatott például a szakmai munka színvonala az oktatásban. Is-

mételten kérjük kedves gyülekezeti tagjainkat, gondoljanak azokra, akik a 
szolgálat felelősségét magukra vállalták, és imádságaikban kérjék egyházunk 
Urát, hogy fáradozásaink ne legyenek hiábavalók.  

Továbbá kérjük, őszinte véleményük közlésével segítsék a gyüleke-
zetünkben folyó felmérést. A szórólapok kikézbesítésével kapcsolatosan már 
eddig is jelentkeztek problémák. Voltak, akik később kapták meg, vagy még 
mindig vannak, akikhez nem jutott el előző körlevelünk és a hozzá tartozó 
kérdőív. Minden visszajelzést, lakcím és adatváltozást szertettel várunk. 
Kérjük türelmüket, a nyilvántartásunk az Önök visszajelzései alapján is egyre 
pontosabb lesz! 

Néhány szó az anyagiakról. Megköszönjük, hogy adományaikkal, egy-
házfenntartói járulékaikkal támogatták gyülekezetünk életét. Egyben kérjük, 
az Önök által felajánlott egyházfenntartáson kívül támogassák még gyüle-
kezetünk alapítványát, az „Élő kövek alapítványt” adójuk 1%-ának fel-
ajánlásával. Adószámunk: 19097082-1-07  

További 1% adó felajánlható még a Magyarországi Evangélikus Egyház 
számára is. Technikai kódja: 035. Fontos lehet tudni, ha Önök külön nem 
rendelkeznek ezekről a számokról, akkor az Önök adójának ez a kétszer 1%-a  
az állam kezébe kerül, s így ő dönt az összeg felhasználásáról.  

A Kormány és az Evangélikus Egyház között létrejött külön meg-
állapodás nyomán a 2003. évi felajánlások mértéke fogja meghatározni a 
következő évekre az egyházunknak folyósítandó állam támogatások 
mértékét is! 

Végezetül, de nem utolsó sorban terveinkről kívánunk szólni: A gyülekezet 
lelki megújulása, mindennél fontosabb tennivalónk. Bár e feladatban mi 
csupán eszközei lehetünk a mindent megújító Szentlélek Istennek. De 
szeretnénk azzá lenni és kérjük is Őt, tegyen alkalmassá bennünket erre. 
Minden más nagyszabású feladat csak ennek a következménye lehet. Az új 
feladatokhoz új munkatársakat is keresünk, sőt további ötleteket várunk az új 
munkaterületek meghatározásában. Szeretnénk Isten segítségével és különféle 
rétegalkalmak szervezésével olyan közösséggé formálni ezt a patinás 
gyülekezetet, amelyben minden korosztály és minden érdeklődési körhöz 
tartozó ember igazi közösséget talál.   

Urunk kérünk Téged: „kezeink munkáit tedd maradandóvá, kezeink munkáit 
tedd maradandóvá”. Ámen.                       Szarka István, Szarka Éva lelkészek 

Imádság 
Mindenható Istenem! Annyira megbolygatott, békétlen világban élek. – Az 

ellenségeskedés, a félelem, a fájdalom, a bűnök következtében lelkem is olyan, 
mint a háborgó tenger. – Családokban, ismerősök körében is hamar fölcsap a 
békétlenség haragos tüze. Sokszor nem is kell hozzá veszekedés, elég egy 
félreértett szó vagy tett. – Ha pedig az irigységet, az önzést, a rosszakaratot, a 
gyűlölséget vesszük számba, ami embervilágunkban dúl, mindjárt megtaláljuk 
a magyarázatát a halálos ellenségeskedésnek, a háborúnak. 

Uram! Ennyi háborgásban Hozzád fohászkodom igazi békességért. Sze-
retnék megbékülni először is veled. Krisztus megbékéltetett Téged velünk a 
kereszten, az Ő vére által. Éreztesd is velem, hogy megbocsátottál, meg-
békéltél. Teremts békességet a szívemben, egyéb békétlenségeiben is. Abban a 
hitben, hogy Te velem vagy, legyőzöd a gonoszt; megszabadítasz a 
rosszakarat, az ellenségeskedés hatalmából. Adj erőt, hogy a békességet 
tudjam munkálni a világban az emberek között. Ahol megjelennek a nevedben, 
tűnjék a haragos szó, csillapodjanak a felkorbácsolt indulatok. 

Adj békességet Úr Isten, szívekbe, családokba, embertársak közé, mun-
katársak körébe, egyházba, világba, a békességet szerző Jézus Krisztus által. 
Ámen.                                                                            Schenkné Osgyán Ilona 
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Elfogult beszámoló Bakonycsernyérõl
Egy esemény részrehajló megítélése önmagában is elkerül-

hetetlen akkor, ha valaki olyan ír beszámolót, aki életének és 
lelkészi szolgálatának csodálatosan szép évtizedét töltötte 
Csernyén. Ezt az eleve meglévő elfogultságot pedig még je-
lentősen erősíti az, amikor a beszámoló tárgya önmagában is 
örömteli. Bizonyára ugyanilyen belső érzéssel számolnának be 
az eseményről Bence Imre és felesége Szabó Márta lelkésztár-
saim is, akik ugyancsak korábban ott szolgált lelkészekként 
kaptak meghívást. 

Az ünneplés oka önmagában lehetne akár szokványos is: a 
felújított templombelsőnek örülhetett a templomot megtöltő 
nagy gyülekezet. Ennek a megújult templombelsőnek a megál-
dására hívta meg Szarka István lelkész Bencze Andrást, az 
egyházmegye esperesét és két elődjét is. Az ünnepi istentiszte-
let szolgálattevői között mellettük ott voltak még, Szarka Éva 
és Kalincsák Balázs lelkészek is, utóbbi a falu szülötteként. 
Akik résztvevőkként jelen voltak ezen a november 23-án meg-
tartott istentiszteleten, bizonyára Isten iránti hálával gondolnak 
vissza rá. De magam az alkalom szolgálatának örömét, a kéz-
szorítások melegét és a találkozások meghittségét önmagában 
legfeljebb személyes élményként éltem volna át, mint amelyek 
aligha tartoznak a szélesebb nyilvánosságra. 

A meghívás azonban 
nem csupán az ünnepi is-
tentiszteletre, hanem egy 
előtte tartott megbeszé-
lésre is szólt, amelyen 
részt vettek többen a 
gyülekezet vezetőségéből 
is: Csernyin Sándor fel-
ügyelő, Sinkovics Géza 
gondnok és Szabó János, 
a gyülekezet Élő Kövek 
Alapítványának elnöke. 
Jelen volt Mészáros Ta-
más egyházmegyei fel-
ügyelő is. Ez az elmé-
lyülten tartalmas beszél-
getés a bakonycsernyei 
gyülekezet jövőjét, belső 
és külső építését célozta 
meg. 

A lelki építkezés kér-
déskörének alaphangját 
egy, a gyülekezet tagjai-
nak szétküldött levél és kérdőív adta meg. Ez a levél mindenek 
előtt tájékoztatást ad az elmúlt évi népszámlálási adatokról, 
amely szerint helyben és a környező néhány faluban 1611 fő 
vallotta magát evangélikusnak, tehát Bakonycsernye az itt is 
tapasztalható fogyás ellenére még mindig a nagy gyülekezetek 
közé tartozik. A beszélgetés arról szólt, hogyan lehet és kell ezt 
a gyülekezetet pásztorolni és megtartani, elérni a gyülekezet 
peremén élőket, és a missziói küldetésnek eleget téve Krisztus-
nak megnyerni az elidegenedetteket is. A hagyományos alkal-
mak mellett már új próbálkozások is vannak: óvodás gyerme-
kek számára istentisztelet, fiatal felnőttek énekkara, vagy a há-
zaknál tartott bibliaórák, istentiszteletek, amelyek a hosszan el-
nyúló falu több területén hoznak létre közösségeket. A tervek-
ben pedig fiatal házasok köre, ifjúsági énekkar vagy gyászolók 
közössége is szerepel, az elgondolások között pedig könnyűze-
nei (ifjúsági) istentisztelet, vagy a kételkedők istentisztelete. 

Ez utóbbi tervek már a levél mellékleteként szétküldött kér-

dőíven szerepelnek. Engem igazán ennek a kérdőívnek a gon-
dolati merészsége fogott meg. Milyen jó lenne minden lelkész-
nek pontosan tudnia, hogy a templomba járók miért tartják fon-
tosnak, hogy részt vegyenek az istentiszteleteken? Az íven elő-
re megadott válaszok is bekarikázhatók, mint a jó találkozási 
lehetőség Istennel, egymással, Isten útmutatásának meghallga-
tása vagy megszokás, de lehet a válasz egyéni is. Egy másik 
kérdés arra vonatkozik, hogy ha a választ adó nem jár temp-
lomba, annak mi az oka? Rossz egészségi állapot? Időhiány? 
Vagy elégedetlen a prédikációval? Ugyanilyen merész a követ-
kező kérdés is, amit a lelkészházaspár feltesz a gyülekezetben 
mindenkinek: Elégedett-e a lelkészek egyházközségi munkájá-
val? A megjelölhető válaszok: igen, - nem, - részben, és a kér-
dőíven hely az indoklás számára. Elgondolkodom: hány lelkész 
merne ilyen kérdéseket körkérdéssé tenni gyülekezetében, 
hogy a név nélküli válaszokból önmaga elé is tükröt tartson, 
készen és nyitottan az önkorrekcióra is? Végül az itt tovább 
már nem részletezhető kérdésekből már csak egy kérdéspárt 
emelek ki azok közül, amelyek a jövőbe tekintenek: Szüksé-
gesnek érzi-e a gyülekezet lelki megújulását? Ha igen, akkor 
miben tudná segíteni ezt? 

A hálaadó istentisztelet előtti beszélgetésben szó volt az egy-
házközség épü-
leteiről is. Van a 
gyülekezetnek óvo-
dája, de az épület 
nem egyházi tulaj-
don, és rövidesen rá-
szorulna egy jelentős 
felújításra. Ezért 
adódik az új óvoda 
építésének gondolata. 
Ez a templom mel-
lett, a volt egyházi 
tulajdonként vissza-
kapott iskolaterem és 
tanítólakás helyén 
több lépcsőben épül-
hetne meg, össze-
kötve egy közösségi 
házzal, amelyek 
szerves egységben 
lennének a ma is, 
gyülekezeti házként 
működő régi parókia 

épülettel is. Így a templom, a lelkészlakás az új épületekkel al-
kotnák a gyülekezet életének azt a központját, aminek nagysze-
rűségét a látványterv csupán megéreztetni képes. A tervező, 
Göde Ferenc építészmérnök úgy beszélt a tervekről, mint aki 
beleszerelmesedett az egyedülállóan szép adottságú hely lehe-
tőségeibe, Kiss László vállalkozásszervező mérnök, a székes-
fehérvári gyülekezet tagja pedig a megvalósítás anyagi és 
szervezési lehetőségeiről beszélt. 

Ez után a beszélgetés után már örömmel indulhattam a 
templomba: van miért hálát adni Bakonycsernyén. Az ünnepi 
istentisztelet után a lelki építkezésről és az épületek jövőjéről a 
beszélgetés a gyülekezet házban tartott szeretetvendégségen 
folytatódott. Belső örömmel és nagyon elfogultan csak kívánni 
tudom: Isten áldja meg mindkét építkezést gazdagon! 

Zászkaliczky Péter
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Beszámoló az „Élõ Kövek Alapítvány” 
2002. évi munkájáról 

Alapítványunk 10 éves múltra tekint vissza. 
Ennek ismeretében jubileumi alkalmakat 
szerveztünk, több mint 50 fő idős beteget 
látogattunk meg és kétkezi munkával 
segédkeztünk egy napi munkájában, azzal az 
elképzeléssel, hogy ezt a tevékenységet tovább 
építjük. Munkánkról a Fejér Megyei Hírlapban 
rövid tájékoztatást adtunk. 

Ez évi tevékenységünket is az alapító 
okiratban vállalt feladatok jellemezték. 
Segítettük a fiatalok konfirmációs táborát 
Meszlenben, valamint a nagyvelegi táborokat a 
nyár elején. Igen nagy és nemes feladat volt a 
Finn fiatalok fogadása és együtt az Evangélikus 
Szélrózsa Találkozón való részvétel. 

Az alapítványunk ez évi 1%-os bevétele 413 
405 Ft volt. Éves pénzügyi forgalmunk a 2 MFt-
ot nem érte el. 

Szerény lehetőségeink lehetővé tették a 
műemlék templomunk belső tatarozásának 
támogatását 200 EFt-al, a községi központi 
játszótér kialakításához a móri üzemek 
közreműködésével 170 EFt-al járultunk hozzá. 
Az Evangélikus óvoda működéséhez 80Eft 
támogatást adtunk, az ifjúsági és idősek 
karácsonyi ünnepségéhez 50Eft-ot juttatunk és 
200 Eft-ot tartalékoltunk. Felsorolásunk nem 
teljes, ezért elnézésüket kérjük, az éves munka 
és pénzügyi beszámolónkban a végzett 
munkáról tételesen beszámolunk.  

Jövő évi terveink között kiemelten szerepel az 
egyház épületegyütteseinek felújítása és 
pénzügyi támogatása, a Finnországi ifjúsági 
táborba való utazás segítése. Minden olyan 
kérés támogatása, amely céljaink és vállalt 
kötelezettségeink körébe esik, hogy az egyház 
intézményei feladatukat teljesíteni tudják. 

Ezúton is megköszönjük támogatóinknak a 
hozzánk eljuttatott 1%-os támogatást és várjuk a 
jövőben is. 

Istentől gazdagon megáldott Karácsonyi 
Ünnepeket és békés, boldog újesztendőt 
kívánok az alapítvány kuratóriuma nevében. 

Szabó János elnök 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

Tóth Gyula 
Testvér, ugye békességre vágysz? 

Testvér, ugye békességre vágysz? 
Megtalálod majd, ha igaz úton jársz! 
Ha nem kápráztat el rang és vagyon, 
Meglásd testvérem, boldog leszel nagyon. 
 

Kinek szívében a szeretet lángja él, 
Az a nagyvilágon semmitől sem fél. 
Olvasd el százszor a kapott bibliát! 
Családodban megleled a békét, harmóniát. 
 

Mert egyetlen dolog az életben örök, 
Testvéri szeretet, béke és örömök. 
Lehet büszke rangod, óriási vagyonod,  
Nem viszed magaddal, úgyis itt hagyod. 
 

Soha nem késő a hibákat belátni, 
Bátran fogsz majd Isten előtt állni. 
Testvér, ugye békességre vágysz? 
Megtalálod majd, ha igaz úton jársz. 

Háromkirály napjára  
Három földi cárok 
Útnak indulának. 
Heródes utánok: 
- Hová, földi cárok? 
  
- Megyünk a kisdedhez, 
A ma születetthez. 
- Eredjetek útra, 
Hozzatok hírt róla! 
  
- Menjünk, üdvözöljük, 
Újjongván köszöntsük 
Kisded királyunkat, 
Mennybéli Urunkat! 
  
Csuda csillag kél fel, 
Megy keletről délre. 
Útjokat mutatja, 
Krisztust megmutatja. 
  
Szépen tisztet tettek 
A ma születettnek 
Tömjénnel, arannyal, 
Illatos olajjal. 
  
Három földi cárok 
Haza indulának 
Örvendező szívvel, 
Krisztus Úr nevével. 
  
Angyal szólt hozzájok: 
- Három földi cárok, 
Térjetek másfelé! 
Ne Heródes felé! 
  
Országukba tértek, 
Hirdették a népnek 
Krisztus királyságát, 
Velök lakozását. 

(Ó-orosz egyházi ének Rab Zsuzsa fordítása) 

„Örvendj, egész föld, az Istennek! 
Zengjétek dicső nevét. 

 Dicsérjétek dicsőségét! 
 Legyen kegyelmes hozzánk az Isten. 

Áldjon meg bennünket, 
És ragyogtassa ránk orcáját!” 

 
A zsoltárok könyvének e verseivel kívánunk a 
testvéreknek, áldott karácsonyi ünnepeket és 

szeretetteljes, hitben gazdag,  
boldog új esztendõt. 

 

 Gyülekezet elnöksége
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Miteinander Nachbarn Sein Szomszédok vagyunk!
Márciusban érkezett Magyarországra a Schmiede 

Kulturális Egyesület 3 fős képviselete Polkauból 
(Németország): Lothar Zahn az alapító és vezető, Fényes 
Sándor, magyar származású Németországban élő 
informatikus, és Daisy a tábor ellátásának szervezője. 
Találkoztak Boleraczki István polgármester, Szarka 
István lelkész, és Szabó János úrral, a Szlovák 
Kisebbségi Önkormányzat elnökével. 

Résztvevőket és előadókat toboroztak a táborhoz, mely a 
rasszizmus elleni harcról, a kisebbségek és általában a 
másság elfogadásáról szólt. Bakonycsernyéről négyen 
mentünk, mint résztvevők: Trenka Zsuzsanna, Kropf 
Balázs, Nyári Zoltán és Kaviczki Mariann. Előadóként 
Nyári Mihály dobolni tanított, Lukács Mária 
székesfehérvári festőművésznő pedig képzőművészeti 
foglalkozásokat vezetett. 

Július 4-től 19-ig 2 hetet töltöttünk el ebben az 
eldugott kis faluban, a világ közepén, tőlünk 1200 km 
távolságra. A tábor a Schmiede tagok által megépített 
cölöpvárban volt, nomád körülmények között. A kezdeti 
akadályokon túljutva, a körülményeket megszokva nem 
okozott problémát, hogy vödörből kellett mosakodnunk, 
szalmán aludni a sátorban. Az étkezés mindenért 
kárpótolt bennünket, igazán színvonalas ellátást kaptunk.  

A táborozók és előadók a világ minden tájáról 
érkeztek; Franciaországból, Chiléből, Szenegálból, 
Hollandiából, Magyarországról, Szlovákiából, stb. 

A nyelvek bábeli kavalkádjában sikerült megtalálni a 
közös hangot, megérteni a másik gondolatait, vélemé-

nyét. Összefogott bennünket a tábor egyik jelmondata, 
„Miteinander Nachbarn Sein!”, azaz bárhol élünk, egy-
más szomszédai vagyunk, békében és egymást elfogadva 
kell élnünk. Naponta hallottunk előadásokat különböző 
országokban élő nemzetiségi kisebbségek életéről, vallá-
si, kulturális különbözőségekről, a testi fogyatékossá-
gokról. Eközben többféle kézműves foglalkozáson ve-
hettünk részt, lehetőség volt festészettel, agyagozással 
foglalkozni, kipróbálni a fafaragást, a kovácsolást, film-
vágást. Több alkalommal voltunk kirándulni, megláto-
gattuk Berlinben a Zsidó Múzeumot, a ravensbrücki női 
koncentrációs tábort és a havelbergi fogolytábort. Köz-
ben lehetőségünk volt városnézésre és vásárlásra is.  Az 
utolsó napokban a különböző országok egy-egy bemu-
tatkozó estet tartottak. A magyar est átütő sikert aratott, 
amelynek megszervezői nemcsak mi, hanem a miskolci, 
veszprémi és pécsi fiatalok is voltak. 

A magyar történelem meghatározó epizódjait 
választottuk ki, amelyeket énekekkel, játékokkal és 
zenével illusztráltunk. A tűz körül a magyar szokások 
szerint terített asztalokra hortobágyi húsos palacsinta 
került, a poharakba pedig egy kis kóstoló a hazai borból.  

A Szlovákiából érkezett fiatalok szintén magyar 
nemzetiségűek, így a vacsorát igazi magyar nótázás 
követte. Ők a saját estjükön felvidéki táncokat mutattak 
be és tanítottak.  

Hálásak vagyunk a Schmiede Egyesületnek, amiért 
ilyen remekül megszervezte ezt a tábort, és különösen 
Fényes Sándornak, akihez bármikor fordulhattunk.  

Ez a két hét kezdetét jelentheti egy, reménységeink 
szerint, hosszú távú kapcsolatnak, amely megerősödni 
látszik német, magyar és szlovák részről is. Szeptember 
közepén egy hétvégét töltöttünk Kisgyónban, amelyen 
25-en vettünk részt, mindhárom országból a további 
együttműködés szellemében.  
Cikkünket a tábor másik jelszavával szeretnénk lezárni:  

COME TOGETHER, BE TOGETHER! WHY? 
JUST DO IT! 

GYŰLJÜNK ÖSSZE, LEGYÜNK EGYÜTT! 
MIÉRT? NE KÉRDEZZÜK, TEGYÜK! 

Kaviczki Mariann, Trenka Zsuzsanna 
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                           Ü n n e p i  a l k a l m a i n k           
Időpont  A lka lom  

B a k o n y c s e r n y e  

Dec. 24-én 18.00 
Karácsony esti istentisztelet a templomban 

 Autóbusz indul a Fekete Berek elől 17.30-tól, 
 Petőfi u, Rózsa u, Bercsényi u.   

Dec. 25-én 10.30 Istentisztelet úrvacsorával a templomban. 
Dec. 25-én 15.00 Gyermekek karácsonyi szolgálata 
Dec. 26-án 10.30  Istentisztelet úrvacsorával a templomban  
Dec. 29-én 10.30 Istentisztelet a templomban 
Dec. 31-én 17.00 Óév-esti istentisztelet a templomban 
2003. Jan. 1-én 10.30 Újév napi istentisztelet úrvacsorával a templomban   
2003. Jan. 5-én 10.30 Istentisztelet a templomban 
2003. Jan. 6-án 10.30 Istentisztelet a templomban 
2003. Jan. 6-án 16.00 Bibliaóra a Béke-telepen 

S Ú R  
Dec. 24-én 16.00 Karácsonyesti istentisztelet a templomban  
Dec. 25-én 9.00 Istentisztelet úrvacsorával a templomban. Gyermekek műsora 
Dec. 26-án 9.00 Istentisztelet, keresztelő a templomban 
Dec. 29-én 9.00 Istentisztelet a templomban 
Dec. 30-án 9.00 Istentisztelet a templomban 
Dec. 31-én 16.00 Óév-esti istentisztelet a templomban  
2003. Jan. 1-én 9.00 Újév napi istentisztelet a templomban  
2003. Jan. 5-én 9.00 Istentisztelet a templomban 
2003. Jan. 6-án 9.00 Istentisztelet a templomban 

B O D A J K  
Dec. 25-én 15.00 Istentisztelet úrvacsorával a református templomban 
2003. Jan. 1-én 15.00 Istentisztelet a református templomban 
2003. Jan. 9-én 15.00 Istentisztelet a református templomban 
2003. Jan. 5-én 15.00 Istentisztelet a református templomban 

Á C S T E S Z É R  
Dec. 25-én 16.30 Istentisztelet úrvacsorával 
2003. Jan. 5-én 16.30 Istentisztelet 

 

GYÜLEKEZETÜNK TERVEZETT ALKALMAI ÉS ESEMÉNYEI 
A harmonikus élet tudománya (tudomány a harmonikus életért) Neves 
hazai szakembereket kérünk fel a sorozat előadóiként. Február közepétől 
kéthetente esti előadásokat szervezünk.  
Címek: 
− A család szerepe a szülők és gyermekek egészséges személyiségének 

kialakításában. 
− A test, lélek, szellem harmóniája a pszichiáter szemszögéből. 

Szorongás, félelem, agresszió. 
− Konfliktusok kialakulása, kezelése és megelőzése. 
Március 14.-én az előző évi hagyományoknak megfelelően, ismét 
megrendezzük a bakonycsernyei borok bírálatát. Vendégeink és a 
bírálók többek között a Kőszegi Evangélikus Szakiskola borászati 

szaktanárai lesznek. Részletek a húsvéti számban olvashatók! 
 

Április 14-17-ig Konfirmandus tábor. 
Június végén a szünet első hetében 
hittantábor, Nagyvelegen.  
Június végén, vagy július első hetében Finn-
Magyar tábor Finnországban. 

A Nyugati (Dunántúli) Evangélikus  
Egyházkerület alkalmai 

Február 14-15. Révfülöp: Felügyelők és 
lelkészek konferenciája. 

Március 1. Sopron: Egyházkerületi nap. 
Május 18. Kaposvár: Egyházkerületi 

kórustalálkozó. 
Május 31. Répcelak: Egyházkerületi 

missziói nap. 
Június 11-13. Gyenesdiás: Egyházkerületi 

lelkészevangélizáció. 
Június 28. Székesfehérvár: Országos 

Evangélikus Találkozó. 
Október 04. Várpalota: Egyházkerületi 

pedagógusnap. 
November 15. Veszprém: Munkatársképző 

nap. 
2003. évi útmutatók és naptárak 
 iratterjesztésünkben kaphatók! 

Útmutató (vékony) 240 Ft 
Útmutató (bővített) 390 Ft 
Evangélikus naptár 650 Ft 

 

A N Y A K Ö N Y V I  H Í R E K  
A keresztség szentségében részesültek 
� Nochta Eszter Nochta Balázs és Sulyok 

Mariann gyermeke 
� Jónás Patrik Dominik 
� Jónás Patricia Szilvia 
� Jónás Fruzsina Jónás Ferenc és Ladi 

Szilvia gyermekei 
A feltámadás reménységében kísértük utolsó 
földi útjára  
< Kadlecsik Mihály 67 
< Mecseki Józsefné 87 
< Schvehlik Károly 56 
< Semperger Andrásné 55 
< Kiss Lajosné 89 
< Sztrida Ferenc 92 
< Szvitek Istvánné testvérünket 83 éves 

korában. 
Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak 
meg, mert megnyugosznak fáradozásaikból, 
és cselekedeteik követik őket. 
 
 

 
 

 

A Bakonycsernyei Evangélikus 
 Egyházközség kiadványa 

Bakonycsernye Dózsa Gy. u. 1 
 Tel/fax: 22/592-001 

Email: i.szarka@freemail.hu 
Felelős kiadó: Szarka István, lelkész 

Számítógépes szerkesztés: Csernyin Sándor 
Email: csernyin@freemail.hu 

Web cím: http://church.lutheran.hu/bakonycsernye


